
 

 

Ata da 16ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

1ª Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos trinta e um dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, Marta 

Dama, Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto 

Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido 

Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou 

a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que nesse 

momento fazendo uso da palavra o vereador boa noite presidente e público que nos 

acompanha através de 104.9 pelo Facebook, boa noite colegas vereadores e público 

presente nesta Casa, uso da tribuna hoje é bem rápido é só para ver com o meu amigo 

Cabo Odenílio representante do prefeito nesta casa que leve até o prefeito uma solicitação 

nossa que é a construção de um quebra-molas ou dois na Vila Esperança, pois num prazo 

de menos de quinze a vinte dias teve dois acidentes seguidos, a rua tá boa, arrumaram a 

rua Graças a Deus então assim o pessoal passa muito rápido ali de moto, carro também 

tem muitas crianças ali também naquele lugar então eu acho que a gente pode conversar 

com prefeito Manoelzinho aí também para ver se tem a possibilidade de fazer um quebra-

molas para diminuir um pouco a velocidade para gente evitar de repente aí e venha 

acontecer algo pior por enquanto foi só bens materiais, pessoas com algumas escoriações 

mas nada mais que isso, mas se não tomarmos uma atitude pode ser que aconteça algo 

pior viu gente tendo em vista que tem muita criança brincando nas ruas ali, o pessoal 

realmente passa correndo, bem rápido é só isso o presidente obrigado. Com a palavra o 

vereador Felipe Faganello, muito boa noite senhor presidente, muito boa noite colegas 

vereadores, público presente que nos assiste e nos ouve, presidente eu gostaria de 

aproveitar novamente a tribuna para dar sequência a saga dos ofícios na tribuna livre, os 

ofícios não respondidos, há um tempo atrás eu fiz um questionamento é uma pena que 

hoje o chefe de gabinete não está presente, ele sempre se  faz presente e a presença dele 

é muito importante na sessão, mas estou certo nobres vereadores que eles nos assistem, 

nos acompanham, então eu quero aproveitar porque hoje eu fui cobrado pelo empresário 

que solicitou o ofício para que ele possa ter acesso a sua propriedade ele me cobrou hoje 

me ligou e esse ofício com mais de sessenta dias apesar do gabinete ter me dito que estaria 

analisando o caso já é um tempo mais do que suficiente para análise de um engenheiro se 



for o caso, uma questão de legalidade eu gostaria de pedir para o prefeito, senhor chefe 

de gabinete por favor eu preciso da resposta imediata, obrigado pela palavra presidente. 

Com a palavra a vereadora Adriana Souza Silva, nobres colegas vereadores, público 

presente, ao jurídico e os colaboradores dessa Casa, as pessoas que nos acompanham e 

nos ouvem pelo Facebook e pela Rádio, quero dizer ao obre vereador Raimundo que a 

partir de segunda feira o ganha tempo volta a funcionar, também hoje em conversa com 

o Chefe de Finanças Emanuel ele me informou que já foram pedidos alguns carros, então  

eu quero dizer que devagar a Casa vai sendo colocada em ordem, agradeço o prefeito pela 

compra de mais uma ambulância e um carro para a  saúde  e assim aos poucos a casa  vai 

entrado em ordem, obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Pedro. P. Raposo, boa 

noite presidente, nobres colegas vereadores, público presente, ao jurídico e aos 

colaboradores desta Casa,  as pessoas que nos acompanham  e nos  ouvem pela 104,9 uso 

a tribuna presidente pois hoje recebi uma cobrança relacionada ao esporte do município, 

sobre a taxa cobrada para uso da quadra no Campo do Tio Teco parece que houve um 

reajuste aí e fui questionado sobre esse reajuste e eu não soube explicar de onde veio e 

eles me passaram, não tô a par de quanto era, parece que eles me passaram que era mais 

ou menos vinte ou vinte e cinco e que foi para quarenta ou quarenta e cinco, não tenho os 

números exatos mas eu vou procurar saber o valor exato do acréscimo do horário e vamos 

tentar conciliar com o Executivo para que a gente consiga colocar um preço justo pelo 

uso do campo mas precisamos investir e incentivar os nossos jovens, as nossas crianças, 

os nossos adolescentes a largarem o aparelho celular, deixar e a comodidade da tecnologia 

e fazer uso da prática de esportes porque o esporte ele molda o caráter, traz uma qualidade 

de vida melhor, ajuda no desenvolvimento, no crescimento da criança, gostaria também 

de deixar aqui o agradecimento a vereadora Adriana que nos trouxe aí a resposta que a 

partir da semana que vem já vai estar aberto o Ganha Tempo onde faz carteira de trabalho, 

carteira de identidade e o alistamento militar, isso é muito bom porque a população estava 

precisando realmente esse serviço, vereador Raimundex cobrou bastante a gente também 

esteve lá e para gente é uma satisfação ver aquele lugar aberto porque é uma cobrança da 

população a gente não vem para tribuna, a gente não cobra porque a gente quer incomodar 

ou atrapalhar a gente cobra por que é cobrado também, a gente usa a tribuna, usa os 

atributos como legislador para representar a população tanto através de ofício como em 

tribuna, é gratificante o agradecimento que as pessoas irão ter e ao receber através desse 

serviço, era essa minha fala no uso da tribuna presidente devolvo a palavra. Com a palavra 

o vereador Flavio André Caldeira, boa noite senhor presidente, boa noite senhores 

vereadores e vereadoras, público presente que nos ouvem, pessoal da 104,9 pessoal do 

Facebook eu também queria fazer uma cobrança também como Raimundex comentou a 

respeito dos quebra-molas pedir para o prefeito também já fizemos vários pedidos, esses 

das avenidas, das ruas aí também toda vez que a gente vai conversar com as pessoas elas 

cobram nós fazemos o nosso papel espero que o prefeito aproveita a oportunidade agora 

aí e começa a trabalhar fazer essas coisas aí para evitar os acidentes como a gente tem 

visto e também quero fazer um pedido ao Cabo Odenílio  eu vi hoje o pessoal mexendo 

na iluminação ali embaixo e na avenida também, peça para eles olharem isso aí também, 

está muito escuro o pessoal tá reclamando entendeu principalmente a Avenida Perimetral, 



as outras também tá com dificuldade mas é uma cobrança que a gente tem feito direto 

aqui na tribuna e espero que conversa com ele para ele poder dar um respaldo sobre isso 

a gente sabe o que ele tá fazendo mas espero que ele consiga fazer, também a respeito do 

que o Raimundex falou isso é verdade, o pessoal tá cobrando estão reclamando bastante 

dos valores a gente deu uma conversada com a Secretaria da Educação e ela comentou 

que ela ia conversar com Toni para ver se consegue dar uma analisada isso a gente viu 

que o preço aumentou eu vou ver se ele consegue diminuir, ela falou para mim que ela a 

ver e eu vou cobrar ele pessoalmente também para ver porque os meninos voltaram jogar 

eles né também sabe que isso é um pouquinho mais caro no bolso né então a gente vai 

poder ajudar sim mas isso é minha fala muito obrigado. Com a palavra o presidente 

Manoel Aparecido Nazário, também quero deixar aqui meus agradecimentos, no final de 

semana tivemos a visita da assessoria do deputado Xuxu Dalmolin foram muito 

atenciosos conosco, levaram várias reivindicações, ofícios meus, visitaram escolas, Cras, 

nossa obra ali da nossa Casa de Leis que  está sendo construída e tenho certeza que vão 

nos ajudar ali naquela obra, agradeço o Secretário de Agricultura Familiar do Estado 

Silvano Amaral tem nos apoiado em alguns projetos então deixo aqui meu agradecimento 

a eles. Com a palavra o vereador Odenílio Moreira Sousa, presidente, nobres colegas 

vereadores e vereadoras, em nome do nosso jurídico Doutor Juliano quero cumprimentar 

nossos colaboradores dessa Casa de Leis, nosso coordenador de esporte também nosso 

Chefe Administração Finanças e planejamento Doutor Emanuel em seu nome os demais  

eu cumprimento e dizer para o nobre colega vereador Raimundex e vereador André com 

certeza amanhã eu devo ter uma reunião com o Executivo estarei levando essas 

reivindicações a ele e tenho certeza que ele vai apreciar com muito carinho porque é o 

dever dele e com certeza ele tá aí para somar eu vou também aqui agradecer ao vereador 

Raimundo Carteiro para recebermos aqui a comissão do deputado Xuxu Dalmolin de 

Sorriso que veio aqui nos visitar o deputado não veio mas mandou a assessoria e foi de 

bom agrado para nós vereadores porque nós estamos aqui a nossa maior bandeira é 

sempre eu falo e o município de Feliz Natal, nosso Estado e a nossa Federação e ele veio 

aqui, foram protocolados alguns documentos e com certeza ele vai analisar com carinho 

para atender, em breve  vamos receber mais um deputado nosso o Thiago Silva e com 

certeza vamos ter documentos para protocolar já estão elaborando algum documento e 

nós temos que semear para colher o fruto, quero parabenizar o Doutor Manoel que ele é 

o secretário administração que vem desempenhando um bom trabalho, tivemos aqui 

também a honra de participar da reunião do orçamento que a LOA e foi de bom grado a 

maneira que ele falou às vezes segura para poder fazer as coisas que vem de encontro a 

nossa necessidade do nosso povo e do nosso município, pode ter certeza a nobre colega 

vereadora Adriana também já falou quero dizer que todos nós fomos cobrados aqui pelo 

nosso vereador Raimundex e todos os vereadores inclusive a gente também é cobrado na 

rua aquele pronto atendimento ali no caso das identificação na rodoviária a equipe já está 

em Cuiabá e acredito eu que de segunda até terça-feira já estará atendendo nossa 

população, os nobres colegas cobraram e com razão, porque a nossa obrigação  zelar pelo 

nosso povo e com certeza o nosso prefeito, eu presenciei ele, o secretário administração, 

vereadora Adriana participou também a cobrança deles para com a  Secretaria de Estado 



de Segurança Pública e ele dizendo que estava fechado por causa da pandemia mas graças 

a Deus abriu as portas lá nosso pessoal já está lá vai vir já as pessoas que foram para se 

preparar para estarem prontos para atender o povo  e com certeza semana que vem vamos 

estar ali apreciando eles trabalharem para o nosso povo poder fazer seus documentos, 

muito obrigado. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos 

à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o 

mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Complementar nº006/2021, Altera o disposto na Lei 

Complementar nº 037 de 19 de agosto de 2015, e dá outras providências. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa do 

Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que 

comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Complementar nº006/2021, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, quero dizer que o meu voto é favorável 

peço apoio dos nobres colegas vereadores. Com a palavra o vereador Odenílio Moreira 

Sousa, presidente, nobres colegas vereadores e vereadoras, pessoas que nos assistem eu 

também sou favorável ao projeto porque tínhamos dúvidas e nos reunimos ali junto com 

nosso procurador jurídico, os nobres colegas vereadores participaram da reunião aonde 

foi esclarecido as nossas dúvidas, por essa razão eu peço aos colegas para ajudar aprovar 

esse projeto, foi um projeto de urgência e prometo aos colegas que eu vou pedir para o 

nosso Secretário de Finanças Planejamento para que os projetos dessa natureza venham 

com antecedência para termos condições de apreciar, tivemos reunião com o secretário, 

prefeito e os vereadores, mas alguns não participaram e por isso tinham dúvidas não é 

porque as vezes os colegas querem aprovar  as vezes foi por falta de entendimento dou 

meu voto favorável e peço a compreensão pois o voto é livre e eu gostaria que os colegas 

nos ajudasse a aprovar esse projeto, também aqui eu quero cumprimentar as pessoas que 

nos assistem pela 104,9 pessoas que nos assistem pelo Facebook e meu boa noite a todos 

com a palavra o vereador Felipe Faganello, retornando a tribuna senhor presidente o único 

motivo plausível para eu votar favorável nesse projeto é Ata da Comissão de Legislação 

e Justiça porque infelizmente nós estamos tendo nessa casa Legislativa uma chuva, uma 

chuva de projetos de urgência, não adianta falar ah mas fizemos reunião na sexta-feira, 

mas isso aquilo, foi alterado duas ou três vezes e o parecer jurídico saiu hoje às dezessete 

horas porque é muito provavelmente nosso jurídico só conseguiu fazer nesse período 

porque recebeu tarde o projeto pronto, então é inadmissível um projeto desse gabarito, 

qualquer vereador ler o parecer jurídico às dezoito horas e votar as dezenove horas, senhor 

presidente existe até um burburinho aí sobre um projeto de minha autoria e nem foi votado 

faz mais de um mês e nem entrou em pauta e o do executivo já entrou e vai ser votado 

com urgência, é um desrespeito tá na hora de cumprir prazos, no parecer jurídico do 

pedido de urgência o jurídico diz que precisa de um prazo de trinta dias de acordo com o 

Artigo 190 do Regimento Interno da Casa, o pedido de urgência precisa ser submetido a 



deliberação, após deliberação em plenário aí sim votada então existe um excesso de 

urgência e uma falta de calma, matérias importantes precisam ser debatidas, nós 

atrasamos o início da sessão o tempo que a comissão levou foi fora do normal para debater 

um assunto que deveria ter sido debatido com calma, presidente desculpa alteração na 

voz devolvo a palavra obrigado. Com a palavra vereador Raimundo Pedro P. Raposo 

presidente retornando a tribuna quero dizer que a Vossa Excelência que o vereador Felipe  

está correto, é necessário debater estudar o projeto, é necessário, passei o fim de semana 

inteiro debruçado buscando fonte segura para não passar vergonha ou ser injusto porque 

eu acredito e nós fomos eleitos não para prejudicar a gestão mas também não para ser 

conivente com algo que está em desacordo com o que manda a justiça, então eu faço das 

palavras do vereador Felipe as minhas, peço que os projetos venham com um pouquinho 

mais tempo para que a gente possa estudar sobre eles, não só estudar individualmente mas 

debaterem em comissão, debater entre os Edis e tentar chegar a uma solução e se tiver 

algo que precisa ser modificado no nosso ponto de vista que a gente sente também com o 

Executivo para que possamos debater sobre isso  pois a questão que mais nos chamou 

atenção é que no projeto em um Artigo diz que esse retide vai para servidores 

comissionados, ou seja a palavra servidor, ele se intitula Servidor Público concursado ou 

seja no nosso o nosso ponto de vista seria aquele servidor que prestou um concurso e que 

foi nomeado para o cargo de comissão essa era nossa dúvida, ou seja só que eu também 

não concordo presidente com a questão de um comissionado tem que trabalhar além das 

quarenta horas e não ser remunerado por isso por que ele abre mão da sua família, ele 

abre mão do seu lazer, ele abre mão da sua vida pessoal e não tem uma remuneração de 

troca, algo injusto mas não sou eu que digo isso, porque os pré-requisitos do cargo 

comissionado diz que ele tem que estar à disposição da gestão quando assim por 

convocado, quer dizer que meu voto também será favorável e não vou pedir para os 

nobres colegas votarem favorável, nesse caso cada um tem a sua consciência o seu voto, 

quero dizer que espero que esse retide se aprovado, seja usado e respeitado os pré-

requisitos que tá nos Artigo 46 e 47 A e nós vamos estar fiscalizando para ver se realmente 

os merecedores desse Retide estão recebendo conforme diz o projeto era essa minha fala 

seu presidente muito obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, 

retorno a tribuna senhor presidente eu acho que o vereador Raimundo Carteiro e o 

vereador Felipe falaram já quase tudo e não só ambos mas todos vereadores aqui podemos 

observar que tivemos um pouco de dúvida nesse projeto então á sim a necessidade de um 

prazo a mais para que possamos discutir com mais calma porque estamos discutindo aqui 

o futuro dos munícipes nosso município, precisa sim ter um pouco de respeito com aquilo 

que iremos fazer para que não venhamos cometer alguma falha, nesse caso esse projeto 

com urgência já teve aí até um pouco de atraso no salário dos funcionários públicos que 

estão aguardando devido à espera da votação de hoje, então que possamos ter um pouco 

mais de calma nosso jurídico como foi falado deu parecer agora na parte da tarde já então 

precisamos após o parecer jurídico precisamos sentar com ele que é o nosso jurídico da 

Casa que nos representa para que possamos ter uma conversa aberta sensata levando em 

consideração o respeito do que está sendo discutido são essas as minhas palavras. Coloca 

em única votação o Projeto de Lei Complementar nº006/202, sendo o mesmo aprovado 



por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de lei nº 025/2021, 

Acrescenta dispositivos à lei nº 739/2021 de 25 de Maio de 2021, Que institui Verba 

Indenizatória aos cargos que menciona, e dá outras providências. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de lei nº 025/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência 

o presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 025/2021, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Felipe Faganello, presidente 

retornando a tribuna nobres colegas vereadores, essa alteração ela apesar de 

constitucional e legal e ter parecer favorável da comissão ela ao meu entendimento ela só 

vai em conformidade com algo que eu já votei contra, então votarei contra, não pela 

constitucionalidade e nem algo do tipo porém se eu voto a favor disso eu estou 

corroborando com um projeto que eu já votei contra então apesar da constitucionalidade 

votarei contra nobres vereadores, senhor presidente devolvo a palavra obrigado. Com a 

palavra Raimundo Pedro P. Raposo, retornando mais uma vez a tribuna presidente para 

discordar do nobre colega Felipe em termos, eu também votei contra o projeto mas como 

no sistema democrático o projeto foi aprovado pela maioria é mais que justo a 

transparência, a prestação de conta da verba, porque isso vem justificá-la mesmo que eu 

tenha sido contra ela vem justificar a função desses cargos que fazem uso da verba assim 

como nós vereadores também temos que justificar o uso da nossa, então assim, sou 

favorável sim ao projeto digo mais uma vez, não vou dizer que fui que eu voltei favorável 

ao projeto, mas mais uma vez estamos aqui em regime de uma de constitucionalidade 

onde a maioria é plena, voto favorável agora a esse artigo aí que vai ser alterado incluso 

na verdade no projeto de lei aonde todos os secretários são obrigados a prestar conta 

desses recursos recebidos através dessa verba indenizatória isso também vai ajudar aí a 

controladoria da prefeitura a prestar contas desses valores gastos, é uma forma da gente 

também fiscalizar esse recurso que sair dos cofres públicos também, era esse meu parecer, 

quero dizer que sou favorável presidente, não vou pedir aos nobres colegas como da vez 

passada que sejam favoráveis cada um tem o seu ponto de vista  esse é o meu vou defendê-

lo por isso tô fazendo uso da tribo nesse momento. Com a palavra  o vereador Felipe 

Faganello, vereador Raimundo Carteiro o senhor vê agora como é importante o tempo, 

eu até agora pouco era contra mas não tenho a menor vergonha de mudar de opinião mas 

nós precisamos de tempo para apreciar qualquer matéria talvez se nós tivéssemos 

debatido antes não teria sido necessário eu vim aqui falar que era contrário, se o vereador 

Raimundo Carteiro tivesse me explicado a situação, o ponto de vista dele talvez eu tivesse 

mudado o meu antes de ter vindo aqui, mas não é demérito para um nem para outro e o 

vereador tem razão  na sua proposição que realmente essa ferramenta apenas ajuda o 

nosso próprio cuidado com relação aos gastos públicos mas de maneira que me parece 

essa lei é um   tremendo abuso mas tá correto o presidente da comissão está coberto de 

razão obrigado. Com a palavra o vereador Odenílio Moreira Sousa, presidente nobres 



colegas vereadores eu o digo que sou favorável ao projeto porque eu sabia da grandeza 

da importância do projeto, continuo favorável porque é mais uma coisa que o Executivo 

quer mostrar a transparência aonde vai ser investido aquele dinheiro do projeto com 

servidor, sobre a prestação de conta, fica aqui a minha fala, a fala do vereador Raimundo 

presidente da Comissão, não vou pedir para ninguém aprovar porque o voto é livre é 

soberano, nós já aprovamos isso aí é mais uma forma que o Executivo está pedindo para 

fazer prestação dessa conta o relatório e por essa razão nós temos que estar aqui nesse 

alinhamento, com certeza eles vão fazer a prestação de conta, colega falou que somos os 

fiscais, somos legislador, pesquisador então sou favorável e se quiserem votar a favor eu 

fico contente em aprovar para quê tenhamos secretários trabalhando, executivo prestando 

conta com transparência para esta Casa, muito obrigado. Com a palavra vereador 

Raimundo Pedro P. Raposo, eu tô usando a tribuna presidente e serei bem sucinto como 

relata o nosso colega Raimundex, quero parabenizar o vereador Felipe porque a gente às 

vezes discorda do nobre colega por algum sentido mas é nobre às vezes mudar de opinião 

quero pegar gancho na sua fala vereador Felipe porque quando eu cheguei aqui havia 

algumas coisas vagas quanto ao projeto que nós aprovamos a pouco e ao sentar e debater 

e esclarecer eu pude mudar de opinião e isso às vezes é o que falta, de repente a gente 

precisa sentar debater enxergar no horizonte algo diferente do nosso pensamento, as vezes 

uma interpretação diferente na leitura de uma frase de uma palavra isso torna algo 

coerente para nós, então assim o que eu acredito é que somos nove vereadores cada um 

com pensamento diferente, vamos divergir, vamos às vezes entrar em debate no campo 

dos argumentos mas nunca vai nos faltar o respeito a compreensão e o companheirismo 

quero dizer que para mim é uma honra legislar com vossas excelências essa minha fala 

presidente devolva a palavra. Coloca em única votação o Projeto de Lei nº 025/2021, 

sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão e boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada 

vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 


